

15:30 实习生 邓婷尹 快报记者 朱俊俊为你摄影报道

网购沪宁、宁杭线G字头、D字头车票不用换纸票了,不过—— 刷二代证乘车首日,尝鲜的不多

从昨天起,凡是在网上购买沪宁、宁杭线G字头、D字头车票的旅客,可以无需到车站换纸质车票,凭着二代身份证就能进站上车了。昨天,记者体验了一番“无纸化”乘车,果然非常方便。不过,愿意享受方便的人并不多,因为许多乘客还是觉得手里有票才踏实。

直接刷身份证就进去了

昨天上午,记者点击进入12306网络购票系统,购买一张从南京站开往仙林站的高铁票。经过5分钟的操作之后,记者的手机上收到了铁路客服中心发来的短信:您已购12月1日G7067次02车035号南京14:36开,订单号E145201627。可持二代身份证直接检票乘车或换取纸质车票后乘车。在这之前,客服中心发来的短信中,是没有“可持二代身份证直接检票乘车”这句提示语的。

手里没有纸质票,上车会不会遇到麻烦?中午,记者来到了南京火车站进站检票口,前面的几个乘客手里都拿着票,检票员正拿着检票器,在火车票上打孔,只有记者的手里空荡荡的。

但轮到记者检票时,记者说道:“我是网上买票的。”检票员便挥手示意,让记者进候车厅,不需要出示任何的证件和证明。14:25,G7067次开始检票了。记者来到闸机口,发现检票仪器已经有了小小的变化,在火车票的插口处,还贴了一个圆形的告示:请刷卡。在旁边,还有一幅

示意图,教人如何刷卡。记者掏出二代身份证轻轻一刷,“嘀”的一声,闸机门自动开了,记者进去后,门又立即关上,整个检票工作全部完成。

第一天尝鲜的人不多

如此便捷的操作,昨天有多少乘客享受了呢?

昨天上午,记者来到南京站高铁专用候车室,发现绝大多数乘客还是使用纸质车票进站。服务台工作人员杨新容告诉记者,整个上午只看见不到10人使用二代身份证进站。

为什么这么便捷的服务,却很少有人去使用呢?记者随机采访了一些候车的乘客,发现大部分人对这个便民措施还不知情。另外,乘坐高铁和动车的大部分都是商务人士,他们虽然从网上买票的有不少,不过如果没有纸质票,他们回去就无法报销了,因此还得排队换票。

也有一些乘客有另外的担心,“手里有票还是踏实些。”一位郭姓乘客说,如果手里没有票,遇到一些问题会很费口舌。“比如有人占了我的座位怎么办?乘务员检票怎么办?”



刷二代证的指示标志

有问题看这里

类似有郭先生这样担忧的还有不少,比如说如何确定自己的座位,没有纸质票又该如何改签和退票……昨天,记者采访了南京火车站的相关负责人。

座位号

在网上订票的时候,客服中心会发一个确认短信,其中就包含车厢和座位号。如果有问题,可以跟乘务员联系。乘务员手中的检票器,也可以通过二代身份证直接查验。

退票改签

开车前两小时之前,没有换取纸质车票的,可以在网站http://www.12306.cn办理改签、退票手续。

在列车开车前2小时之内或者已经换取纸质车票的,只能在车站改签、退票窗口办理,客票代售点不能办理改签、退票。

在车站办理改签、退票手续时,需先换取纸质车票。请携带购票时所使用的有效身份证件原件,使用二代居民身份证以外的其他有效身份证件购票或者二代居民身份证不能识读的,还请携带订单号码。

车站售票窗口办理改签手续后,出具纸质车票。

火车站负责人告诉记者,在改签或者退票时,订单号非常重要,因此,订票短信要尽量保存一段时间。

不过,因为在进站检票口,只要说一声是网络买票的,就能直接进去,无需验票,这可能会导致一些人趁机溜进候车室,针对这种情况,火车站也加大了内部管理,一旦发现就立即清理。

17:00 见习记者 张楚洁为你报道

武术教练、工程师、调音师都想来当反扒队员

这15个来面试的人,长得都很大众



1分钟做12个俯卧撑就达标了 快报记者 辛一 摄

警匪片里的反扒队员个个高大帅气、身手敏捷,几招就把小偷制服。昨天参加反扒队员面试的15个人,很多就是带着对这个职业的崇拜才来的,可是考完才知道,真和警匪片里演的不一样。

选反扒队员和选演员一样,外形很重要,可是标准就差远了。首先是身高,不能超过175厘米,最好在165厘米至173厘米之间。长相,用考核警官的话说,就是越平凡越好,最好是放在人堆里根本认不出来的那种,大众脸最佳。高大帅气的容易被人关注,太引人注意,扒手自然也会发现。太土、太凶悍,要么被扒手当成同行,要么容易被记住。

地铁公安分局刑警大队反扒中队中队长李欣杰告诉记者,来的15个人,是从40份报名简历中筛选出来的。“外形基本条件大多都具备了,重点考察他们的能力和性格。”

15个人中,最大的36岁,最小的才19岁。他们以前的职业更是五花八门。有武术教练、工程师、采购员,还有调音师,有一半的人当过兵。

昨天的考试有两项:体能和面试。第一项就是体能考核,推50公斤重的杠铃10个就算合格,1分钟俯卧撑12个就达标了,15个人很顺利就完成了。

为什么想做反扒队员,“抓到小偷,很有成就感,就来了。”“我觉得这个职业很光荣、很有正义感。”更多的人,是因为两个词:崇拜、喜爱。比如今年25岁的小王,

他辞掉了公司网络推广的工作,报名做反扒队员。“警匪片上的反扒队员很了不起、很酷,想做那样的警察。”

昨天参加考试的很多人都有和小王一样的想法,因此面对李队长必问的一个问题——能不能耐得住寂寞?很多人都一头雾水,经解释才明白:做反扒队员,绝大多数时候是孤独、寂寞的。天天在地铁里巡逻,始发站到终点站,一天不知道要往返多少趟。可是几个月都碰不到一个扒手也很正常。“那时候哪有成就感,更别提酷了,只有沮丧和失落。”李队长说。

小陈今年26岁,公安院校硕士毕业,“我平时在路上、车上也很注意观察身边的人。”他说。

李队长很看好小陈,“他警校毕业,比较专业。”遇到扒手怎么办,“不能急于下手抓,要先辨清事实,跟踪扒手,找到他的同伴,尽力找到最近的队员协助自己,共同完成抓捕。”小陈的回答让李队长很满意。

36岁的石先生,以前是一名武术教练,长得很魁梧。“我身手好,一个两个不在话下。”可是李队长却说了,“身手好不是反扒队员最重要的能力。考官们最看重的,是机智的应变能力和细致的观察能力。反扒队员和扒手有一点是一致的,那就是要掩人耳目,把自己隐藏在人群中,不被发现的同时,观察别人,发现问题。”

据了解,警方还将对入围者作进一步的考查,并择优录取。

相关新闻 购票、安检时间都很短



售票大厅里,排队的人不多

近日,铁道部还公布了最新修订的《铁路旅客运输服务质量标准》,其中规定,旅客日常购票排队等候不超过20人,进站安检日常等候不超过5分钟。

那么,昨天南京火车站有没有达到这种服务标准呢?上午10:00一向是火车站的售票高峰,记者来到了火车站的售票大厅,发现排队的人并不多,记者数了一下,排队最多的窗口前有12个人,最少是7个人。下午2:00,记者再次来到售票大厅,排队的人数相比上午稍微少了一些,最多的一个窗口排队人数为

10人,最少的只有3人。虽然排队的人不多,但火车站售票大厅的32个窗口全部开放。自动售票大厅的排队人数相对更少一些,每台售票机前排队的不超过5个人。

安检也非常快捷。记者来到二楼平台排队的时候,特地看了一下时间,是14:07,前面有3个人在检票,1分钟后,记者就来到了安检口,把行李放进安检仪器后,工作人员又拿着手持安检仪过来检查。14:09,记者就来到了2号候车大厅,整个过程只花了两分钟。

苏宁以旧换新收官 全国启动年终最厚盛宴

临近岁末,各大家电厂商纷纷投入促销资源,发力即将来临的年终销售旺季。记者近日从苏宁电器获悉,随着国家“以旧换新”补贴政策即将到期,12月2日至18日,苏宁电器将在全国范围内启动以旧换新岁末收官,推出“以旧换新多重让利补贴”活动,包括了10%以旧换新补贴、10%节能补贴、10%岁末让利、等3重补贴,联合各大家电厂商全线让利,回馈广大消费者。

以旧换新即将到期 市民抢搭“末班车”

据悉,国家实行“以旧换新”政策两年半来,对拉动家电消费、

促进行业发展起到了极大推动作用。同时通过回收处理废旧家电,有效解决了废旧家电出路和对环境的影响。来自国家商务部的统计数据,截至今年上半年,全国家电以旧换新政策拉动家电产品消费2075亿元,销售新家电5571.3万台,回收旧家电5760.9万台。据了解,家电以旧换新补贴政策将于12月31日到期,目前抢搭政策“末班车”的市民有不少。

笔者近期走访了苏宁电器各大门店发现,很多消费者都在抢抓这最后一个月政策优惠,门店咨询、现场办理的消费者日益增多。时值岁末,苏宁电器本着“手续简

便、方便消费、直接补贴、规范补贴”的原则开展以旧换新多重补贴的专项活动,在国家“家电以旧换新补贴政策”的基础上,参照国家补贴标准,对新购彩电、空调、冰箱、洗衣机等指定电器的消费者,在享受家电以旧换新补贴的同时,更能享受节能补贴、苏宁岁末让利三重优惠,真正做到便民、惠民、利民。多重补贴大力收官 专场团购岁末盛宴

笔者从苏宁电器了解到,以旧换新多重补贴活动推行期间,消费者在苏宁各门店购买节能高效家电产品,除能享受家电以旧换新补

贴外,还能享受最高为400元的节能补贴。补贴产品范围为能效标识为一级或二级节能型家电产品,包括电视机、电冰箱、洗衣机、空调、电脑(配有节能显示器),补贴对象为参与家电以旧换新活动并购买节能产品的消费者。

另外,活动期间苏宁电器还将在全国范围内推出数十万台特惠机型,其中不乏各大主流家电厂商的主推产品,届时各大品牌将同时发力,各类促销和宣传资源同步到位。如先锋一款液晶彩电LED-32V600B,24P影院模式,USB支持多媒体播放,同轴数字音频输出,超薄扬声器技术,活动期

间以旧换新价仅售2250元。惠而浦空调ASH-90FN2/C,拥有第6感人机对话技术,可控硅调速技术,高密度广谱抗菌过滤网,活动期间以旧换新价仅2520元。3C方面,三星手机S5380,内置三星自主研发bada智能手机操作系统。3.2英寸触控屏,3G+WLAN高速上网,200万像素摄像头,活动价仅1498元。

同时,苏宁电器还将联合海信、先锋、惠而浦、飞利浦、伊莱克斯、扎努西、松桥、法迪欧等国内外主流品牌推出专场团购活动,释放岁末促销力量,让更多的消费者尽享实在让利。